

# 集中整治攻坚克难 城乡面貌焕然一新

策划 陈岩 图文 刘连金 伊宁

这些天来，经过永安镇的几条主要道路和村、社区的中心位置时，居民们都会看到永安镇城区环境整治宣传点，大喇叭在循环播放城区环境综合整治的通告，道路两侧也悬挂了很多提醒人们自觉爱护环境、提高文明素质的宣传标语，居委会的网格员和工作人员也都入户发放了集中整治活动通告和致广大居民的一封信。穿着制服的执法队员不间断的巡查治理，道路两侧占道经营、乱搭棚厦已经被陆续清理，道路变宽了，行车也顺畅了，集中整治活动取得了阶段性的成效，得到了广大群众的一致认可。

扩大整治范围 实现城乡覆盖

永安镇地处城乡结合部，在全区城市环境集中整治活动启动之后，该镇结合自身实际，在抓好城区环境集中整治的同时，将集中整治活动的范围扩展到农村的村居，在全镇范围内开展了一次彻底的集中整治活动。镇党委副书记、镇长华北介绍说，“镇里成立了高规格的城乡环境集中整治领导小组，对整治活动进行统一调度指挥。由党委书记狄浩负责西昌路以东的城区范围内的村居整治，由分管环卫的王保全副局长负责昌路以西农村环境整治，明确工作重点，细化任务分工，确保集中整治活动扎实开展。”集中整治活动开展以来，该镇34个社区全部行动起来，以必胜姿态打响了整治的攻坚战。

突出整治重点 全面推进提升

书记狄浩负责西昌路以东的城区范围内的整治，由分管环卫的王保全副镇长负责昌路以西农村环境整治，明确工作重点，化任务分工，确保集中整治活动扎实开”集中整治活动开展以来，该镇34个社区全部行动起来，以必胜姿态打响了整治的攻坚战。

## 机关义务劳动 社区整治扎实推进

1月4日上午8点半，120余名镇机关人到怡华园社区和文苑社区2个城市社区进了环境整治大扫除活动。1月9日上午，

1月4日上午8点半，120余名镇机关人  
到怡华园社区和文苑社区2个城市社区进  
行了环境整治大扫除活动。1月9日上午，  
镇又组织镇机关人员配合区直帮包单位再  
到2个城市社区进行了卫生扫除，对小区  
面、墙面野广告、卫生死角、绿化带内的  
草垃圾进行了彻底清理，环境卫生状况大  
改善。怡华园小区菜店李先生原来一直在  
店门口搭个布棚，水果和蔬菜也都摆在店  
口，看到这段时间小区内一直进行环境整  
治，他主动把门口搭的棚子拆了，他告诉笔  
者说：“原来以为这次整治活动就是一阵  
风，我有侥幸心理，觉得撑段时间就过去

得干净了，老板说，“执法队下通知说所有的商铺都不让摆棚子了，咱是做生意的，得配合城市管理的要求，口号不是说‘城市管理人人参与，美好环境家家受益’嘛，其实还真是这个道理。”1月20日上午，永安镇联合区城市管理局对马庄市场进行了集中清理行动，取缔占道经营、乱拉乱挂、乱堆乱放等现象30余处；清理四角棚、伸缩棚108个，拆除市场周边乱拉蓬布、乱搭乱建等各类违法建设20余处；摘除“小耳朵”广告牌40余个，劝导进店经营20余家，并通知各商铺春节后将店外摆放货物全部进店。

探索管理模式 坚持疏堵结合

永安镇在集中清理马庄市场的同时，针对城区南部没有规划集贸市场的被动现状，主动破题，在临近的华山南路选定了一处空地作为马庄临时集贸市场，积极引导流动商贩就近入驻临时集贸市场，共划定摊位160个。1月19日，在兴华西路摆摊的140余户流动商贩在该镇执法中队的组织下，进行了抽签选号，流动摊点和占道经营商铺有了相对稳定的销售地点。该镇执法中队副队长郑勇在采访时说：“集中整治活动后，我们将安排一个20人的执法队伍专项负责该条路段的日常管理，每天不间断巡查，积极引导流动商贩就近入驻临时集贸市场，切实保证整治效果。”这种疏堵结合的治理模式，能够从根本上解决占道经营的问题，既让流动摊点和占道经营商铺有了相对稳定的经营地点，方便了市民生活需求，又确保了治理效果能够长期保持。



## 整治前后对比

